

1. Stav a výcvik AZ Krajského vojenského velitelství Jihlava

Příprava a výcvik

Příprava a výcvik jednotky aktivní zálohy (AZ) Krajského vojenského velitelství Jihlava (KVV JI) bude v roce 2022 zaměřen v souladu s plánem výcviku na přípravu jednotlivců s cílem eliminovat v co největší míře dopady způsobené omezeními v přípravě a výcviku v letech 2020 a 2021 zapříčiněné epidemiologickou situací v souvislosti s onemocněním COVID-19.

Výzbroj a výstroj

Jednotka bude postupně vybavována novějšími zbraňovými a podpůrnými systémy v rámci plánu přezbrojení AČR a následnému přerozdělování současné výzbroje, výstroje a techniky v rámci rezortu Ministerstva obrany.

Plánovaný výcvik v roce 2022

Pro jednotku AZ KVV JI jsou v roce 2022 plánovány 2 rozsáhlejší bloky výcviku s komplexní účastí jednotky a to na přelomu měsíců květen a červen ve vojenském újezdu Boletice a následně kombinovaný výcvik v měsíci říjnu s implementací součinnostního výcviku s IZS v rámci projektu SAFEGUARD. Výcvik v rámci projektu SAFEGUARD bude realizován na objektu Jaderné elektrárny Dukovany.

Omezení

Na počátku roku 2022 byla patrná obava z úbytku zájemců o vstup do AZ a odchodu stávajících členů z podnětu Nařízení vlády ČR a rezortních nařízení k povinnému očkování, což bylo částečně eliminováno zrušením těchto výnosů, nicméně stále přetrvávají omezení výcviku a přípravy v souvislosti s aktuální epidemiologickou situací a přijatými opatřeními (zejména v souvislosti s odmítáním očkování proti COVID-19).

Počet příslušníků AZ KVV JI

Stav naplněnosti jednotky AZ KVV Jihlava je 121 příslušníků z plánovaných 172 (111 mužů, 10 žen).

Mobilizační změny

V jednání pro rok 2022 s předpokládanou platností 2023+ jsou změny z hlediska počtu mobilizačně vytvářených útvarů a s tím související navýšení počtu povolávaných osob při mobilizačních opatřeních.

2. Vyhodnocení cvičení Hradba 2021

Místo plnění úkolů

Hráz vodního díla Dalešice, elektrická rozvodna Slavětice

Termín cvičení

16. – 25. září 2021

Cíle cvičení

Provéřit schopnost teritoriálních sil plánovat a řídit činnost jednotek AZ při jejich aktivaci a nasazení k plnění úkolů obrany a ochrany objektů OKI v rámci teritoria kraje Vysočina.

Vyhodnocení

Cíle cvičení HRADBA 2021 byly splněny.

Nedostatky spočívaly zejména v nižší úrovni sladění jednotky AZ KVV JI z důvodu předešlé dlouhodobé absence výcviku v důsledku pandemie COVID-19 v letech 2020 a 2021.

Součinnostní výcvik v roce 2022 bude u jednotky AZ zaměřen na odstranění identifikovaných nedostatků a v rámci výcviku bude pozornost více směřována do oblasti získání schopnosti jak samostatného plnění úkolů jednotkou AZ, tak implementace do součinnostního systému IZS ČR v rámci teritoria kraje Vysočina.

Cvičení se za KVV Jihlava účastnilo celkem 103 osob, z toho 90 příslušníků AZ